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sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 

ATA DA 31ª ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL GRANDE 

ABC – 04 de maio de 2020. 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de 2020, na sede do Consórcio Intermunicipal Grande 

ABC, situada à Av. Ramiro Colleoni nº 05, Vila Dora, Santo André, às 10 horas e 09 minutos, 

realizou-se a Trigésima Primeira Assembleia Extraordinária, presidida pelo Excelentíssimo 

Presidente do Consórcio Intermunicipal Grande ABC e Prefeito do município de Rio Grande da 

Serra, LUÍS GABRIEL FERNANDES DA SILVEIRA, com as presenças dos senhores Diretor 

Administrativo e Financeiro do Consórcio, CARLOS EDUARDO ALVES DA SILVA, Diretor de 

Programas, Projetos e Banco de Dados, GIOVANNI ROCCO NETO e Diretor Jurídico, CARLOS 

EDUARDO DA SILVA, e participações, por meio de videoconferência, dos Senhores Prefeitos dos 

municípios de Santo André, PAULO HENRIQUE PINTO SERRA, de São Bernardo do Campo, 

ORLANDO MORANDO JUNIOR, de São Caetano do Sul, JOSÉ AURICCHIO JUNIOR, de Diadema, 

LAURO MICHELS, e de Ribeirão Pires, ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA. Participou também o 

senhor Secretário Executivo do Consórcio, EDGARD BRANDÃO JUNIOR, que lavrou a presente ata. 

INÍCIO – O Presidente iniciou a Assembleia cumprimentando a todos e passou à discussão dos 

itens em pauta. 

Aplicativo COVIDATA - Parceria UFABC & CIGABC 

O Secretário Executivo informou que nos primeiros dias de lançamento da plataforma COVIData já 

tivemos cerca de 3 mil acessos; já obtivemos, inclusive, informações de usuários de outros países. 

Comunicou, também, que os dados estão sendo compilados e que na quarta-feira à tarde a equipe 

técnica da Universidade Federal do ABC (UFABC) se reunirá com a equipe no Consórcio,  para 

organizar os dados e passar aos Prefeitos, além de alinhas as estratégias para o monitoramento e 

para a aplicação dos testes nos casos suspeitos. 

Aquisição de insumos para a Saúde 

O Diretor Administrativo e Financeiro, Carlos Eduardo, apresentou tabela com os itens, bem como 

suas respectivas quantidades, que foram aprovados pelos Secretários de Saúde dos municípios e 

os valores para a aquisição. O total estimado da compra é de R$ 14.639.638,04 (quatorze milhões, 

seiscentos e trinta e nove mil, seiscentos e trinta e oito reais e quatro centavos), dividido 

proporcionalmente conforme itens e quantidades solicitadas por cada município. Hoje, no período 

da tarde, farão mais uma reunião com os Secretários de Saúde dos municípios, para validação final 

das quantidades e valores de cada município. O Prefeito Orlando disse que, estando validado 

pelos Secretários, podem seguir com a compra. Os demais Prefeitos manifestaram acordo. O 
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Secretário Executivo informou que irá mandar a planilha também por e-mail para ciência dos 

Prefeitos. 

CROS Regional 

O Secretário Executivo pediu a colaboração dos Prefeitos para fecharmos o número de leitos 

disponível em cada município. O Diretor Administrativo e Financeiro realizou apresentação, 

informando o número de casos confirmados até o dia 30 de abril – esclareceu que esta é a última 

atualização devido ao feriado, seguido pelo final de semana – e um gráfico com a a evolução dos 

casos e óbitos ao longo das últimas sete semanas. Ele informou que nesta semana chegamos a 631 

mortes contabilizadas na região e que os maiores aumentos nos números de casos ocorreram em 

São Bernardo do Campo e Santo André, ressaltando que neste último houve um salto no número 

de óbitos nessa última semana. O Prefeito Paulo Serra informou que esteve reunido com o pessoal 

da Secretária de Saúde no sábado e o aumento do número se deu, pois estavam pendentes as 

confirmações da causa mortis dos óbitos ocorridos nas quatro primeiras semanas; também 

informou que já solicitou esclarecimentos ao Governo do Estado. O Prefeito Orlando relatou que 

em São Bernardo do Campo a mortalidade também está muito alta, há pouca recuperação dos 

pacientes que chegam a ser entubados. O Prefeito Gabriel Maranhão questionou se esses 

pacientes, que estão entubados em São Bernardo do Campo, são do grupo de risco, ao que o 

Prefeito Orlando respondeu que a maioria é sim do grupo de risco, ressaltando que está havendo 

muita mortalidade nesse grupo; na opinião do Prefeito, a letalidade do vírus aqui no Brasil está 

bastante preocupante. O Secretário Executivo informou que no Brasil a proporção de óbitos é de 

7,5% e, por enquanto, é o mesmo que o nível mundial. O Diretor Administrativo, Carlos Eduardo, 

também apresentou um gráfico com dados do Governo do Estado sobre o índice de população 

praticando o isolamento e a evolução da adesão nos últimos dias, que tem diminuído. O Prefeito 

Orlando perguntou como tem sido feito em Ribeirão Pires, que está sendo um exemplo no estado 

na questão de adesão ao isolamento. O Prefeito Kiko relatou que tem havido bastante 

colaboração da Guarda Civil Metropolitana, que tem fiscalizado bastante no município. 

Reavaliação das medidas restritivas para atividades após Videoconferência com Governador 

O Prefeito Gabriel Maranhão informou que foi publicada a resolução sobre as recomendações 

para o uso de máscara em locais públicos comércios, bem como a disponibilização de álcool gel e 

aferição de temperatura nas entradas de estabelecimentos comerciais. O Prefeito Orlando 

entende que essa questão está andando bem nos municípios; por isso, acha que a recomendação, 

pelo Consórcio, é o suficiente no âmbito regional, ficando a cargo de cada Prefeito exigir o uso das 

máscaras, se entender necessário. Ressaltou que em São Bernardo do Campo o uso de máscaras 
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no transporte público já está bem elevado. O Prefeito Paulo Serra disse que em Santo André foi 

obrigado o uso a partir do dia 1º de maio somente nos serviços essenciais; a partir do dia 11 de 

maio será obrigatório utilizar em qualquer lugar, mas não haverá aplicação de multa ou 

penalidade. Além disso, o Prefeito entende que até dia 11 conseguirão distribuir algumas 

máscaras e a exigibilidade funciona como medida de conscientização. O Prefeito Paulo Serra 

acredita que terão pouquíssimas pessoas sem máscara na rua, pois estão percebendo a 

importância de utiliza-la. Na opinião dele, será difícil manter a quarentena acima de 50%, então 

naturalmente as pessoas vão sair usando a máscara; nesse momento, não vê necessidade de 

endurecer mais. O Prefeito Orlando disse que não vai obrigar devido à dificuldade de fiscalização, 

especialmente de pessoas físicas. Informou, também, que metade do pessoal da vigilância 

sanitária em São Bernardo do Campo já está contaminado, o que dificulta ainda mais a 

fiscalização. 

Outros 

O Prefeito Orlando informou que foi notificado por um shopping, pois eles vão começar a 

funcionar na modalidade drive-thru; perguntou se algum dos Prefeitos estava passando pela 

mesma situação. O Prefeito Paulo Serra disse que o Shoppping ABC, em Santo André, já está 

funcionando dessa forma há uma semana e, por enquanto, tem sido tranquilo: estão fiscalizando, 

há fila, mas somente de carros. O Prefeito Auricchio disse que funcionar dessa forma foi uma 

orientação da Associação Brasileira de Shoppings. O Prefeito Orlando disse que teve, também, 

uma notificação de uma loja tipo “Garden”, pois o registro da loja é de venda de fertilizantes e isso 

está previsto na abertura pelo Decreto do Estado; questionou se mais algum Prefeito teve 

problema nesse sentido, ao que os demais Prefeitos responderam que não passaram por situação 

semelhante até o momento. O Diretor Administrativo e Financeiro informou que elaborou uma 

nota, juntamente com os Secretários Econômicos dos municípios, sobre a distribuição de recursos 

federais ao estado e municípios; o documento foi aprovado no sábado à noite e hoje irão 

acompanhar a votação na Câmara. O Diretor ressaltou que é um auxílio que, num primeiro 

momento, pode dar uma tranquilizada, mas a longo prazo, as perdas serão muito maiores do que 

o valor que será dado de auxílio. O Secretário Executivo informou que estão atuando muito com o 

PROCON Regional, atendendo denúncias e dando suporte aos PROCONs municipais. O Prefeito 

Orlando disse que aconteceu uma fiscalização do PROCON de Santos sem qualquer contato com o 

PROCON de São Bernardo do Campo; informou que se as fiscalizações forem feitas dessa forma, 

pretende rescindir o termo de parceria com o Consorcio. O Secretário Executivo informou que 

todas as informações são fornecidas pelo do município e as ações devem ser solicitadas pelo 
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município; o que pode ter ocorrido foi uma falha de comunicação, pois parece que houve uma 

troca de representante do município de São Bernardo do Campo. Esclareceu ao Prefeito que, de 

qualquer forma, irá checar internamente. O Prefeito Orlando disse que entende que pode ter sido 

um caso pontual, mas não quer que se repita nem que seja feito como tem acontecido, no sentido 

de gerar um “espetáculo” com a fiscalização. O Secretário reiterou que irá checar e volta a falar 

com o Prefeito Orlando. O Prefeito Orlando pediu para discutir o posicionamento do Governo do 

Estado sobre o atendimento das creches, ao final do período da quarentena; segundo colocou o 

Prefeito, as creches dos municípios poderão atender somente os filhos de mães que comprovem 

que estão trabalhando. O Prefeito Orlando aponta que terão um custo muito alto, pois algumas 

creches terão que funcionar para atender pouquíssimas crianças, além de entender que essa 

responsabilidade deve ser da empresa, pois se o empregador quer voltar a funcionar, deve custear 

a manutenção da mãe em casa. O Prefeito também ponderou que isso irá gerar um problema 

político grande, pois as mães que não puderem deixar seus filhos nas creches irão criticar muito. O 

Prefeito Kiko entende que é uma interpretação equivocada, pois o direto à creche é da criança, 

não da mãe, então se abre para uma, tem que abrir para todos. O Prefeito Orlando disse que o 

decreto estadual seria alterado para funcionar dessa forma, pois a alteração é validada pela atual 

situação de saúde; por isso, o Prefeito sugere que o Consórcio faça um questionamento, nível 

regional, sobre o que será feito nesse sentido se houver a flexibilização da quarentena. Também 

informou que em São Bernardo do Campo houve uma explosão na solicitação de matrículas para a 

rede pública de ensino. O Prefeito Lauro pediu para discutirem a questão da falta de apoio da 

Polícia Militar; ele sugere que seja feita, também, uma comunicação nesse sentido, pois os 

policiais não têm ajudado na fiscalização, consomem em restaurantes etc. O Prefeito Kiko disse 

que concorda, pois tem observado o mesmo problema. O Prefeito Orlando acredita que 

precisamos ser muito cuidadosos na nota, pois em São Bernardo do Campo tem recebido um 

suporte muito grande da Polícia Militar; lembrou que na reunião com o Governador, foram 

informados que a fiscalização de postura não será feita pela PM. O Prefeito Lauro pontuou que em 

Diadema nem o suporte à fiscalização de “pancadões” tem sido feito. O Secretário informou que 

irá elaborar uma nota nesse sentido, pontuando o que não tem sido realizado e em quais 

municípios. 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por cumprida a ordem do dia e 

encerrou a 31ª Assembleia Extraordinária às 10 horas e 50 minutos. A presente ata, após lida e 

achada conforme, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Prefeitos. Eu, Edgard Brandão 
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Junior, Secretário Executivo do Consórcio, digitei, conferi e assino abaixo. Região do Grande ABC, 

em 04 de maio de 2020.  Prefeitos presentes na 31ª Assembleia Extraordinária. 

 

 

 

LUÍS GABRIEL FERNANDES DA SILVEIRA 

Presidente 

Prefeito do Município de Rio Grande da Serra 

 

 

 

LAURO MICHELS 

Vice-Presidente 

Prefeito do Município de Diadema 

 

 

 

PAULO HENRIQUE PINTO SERRA 

Prefeito do Município de Santo André 

 

 

 

ORLANDO MORANDO JUNIOR 

Prefeito do Município de São Bernardo do Campo 

 

 

 

JOSÉ AURICCHIO JUNIOR 

Prefeito do Município de São Caetano do Sul 

 

 

 

ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA 

Prefeito do Município de Ribeirão Pires 

 

 

 

EDGARD BRANDÃO JUNIOR 

Secretário Executivo 

_____________________________________________________________________________ 

Nota: Abaixo da linha supra não fazem parte quaisquer termos constantes na Ata da 31º Assembleia Extraordinária do Consórcio Intermunicipal 

Grande ABC. 


